

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 43. SZÁM.

ÁRA 10 FILLER.

DEBRECEN, 1942. OKTÓBER 24. SZOMBAT

A magyar csapatok sikeres harcokat vivnak a Doni-arcvonalon

Német repülőgépek a Vörös tengeren elsüllyesztettek egy kereskedelmi hajót

Nagy légi harcok folynak Egyiptom felett

Végső küzdelem folyik Sztalingrádban

Finn repülők újabb sikerei

Berlin, október 23. A Führer főhadiszállásról jelentik a Német Hírnök, a véderő főparancsnoksága közli:

Hegyi és vadász századunk Tuapszról északkeletre mélyen tagozott ellenálási fészkekből vették ki az ellenséget. A csapatok ezekben a harcokban a kedvezőtlen időjárás ellenében is a légi haderő kötelékei állan dóan támogatták.

A kaukázusi part előtt bombatalálatok közelgésében súlyosan megrongálódott egy szovjet kereskedelmi hajó, amelyet személyzete zátonyra futatott Sztalingrádban visszavertünk

egy ellenséges ellentámadást. A Volga és Don között a szovjet csapatok csütörtökön összefüggéstelen tehermentesítő támadásokat hajtottak végre, amelyeket az ellenséget vérvesztésegek okozva visszavertünk.

A Don arcvonalon magyar csapatok egy helyi vállalkozás során megsemmisítettek egy ellenséges erőcsoportot.

A keleti arcvonal közepő és északi szakaszain mindkét oldalon rohamos támadások folytak.

A légi haderő folytatta az ellenséges vasúti forgalma ellen irányuló támadásait.

légvédelmi ütegek lőttek le. Valamennyi repülőgéppünk visszatért támaszpontjára. A szárazföldi arcvonal északi szakaszán rendkívül élénk felderítő tevékenység folyt. Zuhánóbombázóink folytatták támadásaikat Málta repülőterén ellen

Az ellenség a múlt éjszaka légitámadásokat intézett Torinó és Genová ellen. Torinóban az okozott kisebb tüzeket sikerült gyorsan megfékezni. Genovában az az ellenséges légitámadások több egymást követő hullámban történtek. A repülőgépek nagymennyiségű robbanó és gyújtóbombákat dobtak le amelyek jelentékeny károkat okoztak a lakóházakban. Az áldozatok számát most állapítják meg. A légvédelem két ellenséges gépet lelőtt. (MTI)

Egyiptomban 10 brit repülőgépet lőttek le a németek

Az egyiptomi arcvonalon német könnyű harcirepülőgépek bombákkal árasztották el az angol állásokat, valamint páncélos és gépkocsi gyülekezéseket. A kísérő német vadászok heves légi harcokban 10 ellenséges gépet lőttek le, míg saját veszteségünk három gép volt. Három további ellenséges gépet a légi haderő légvédelmi tüzérsége lőtt le. A saját repülőterünk ellen megkísérelt ellenséges támadás során német harci repülőgépek október 22-ére virradó éjszaka a vörös-tengeren elsüllyesztet-

tek egy ötezer tonnás kereskedelmi hajót. Málta kikötő berendezéseit és repülőtereit ismét megtámadtuk. Október 22-n délután a laca csóny felhők védelmében néhány ellenséges repülőgép berepült Északnyugat-Németországba. Néhány ledobott bomba jelentéktelen épület és mezeti kárt okozott. A lakosság veszteségei csekélyek voltak. Könnyű német harcirepülőgépek csütörtökön nappal támadást hajtottak végre Anglia déli-keleti a délnyugati partai ellen. (MTI)

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 880. sz. közleménye:

A tengely és az ellenség légi haderői csütörtökön Egyiptom felett

vívott kemény harcban a tengely vadászgépei újabb sikereket értek el. 20 újabb angol gépet lőttek le amelyek közül ötöt olasz, tízet a

Nagy német sikerek Kaukázusban

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a következő tudósítást közli a helyzetről:

A német támadási művelet a Kaukázus nyugati részében különösen Tuapsze vidékén jelentős teret nyert. Az itt erőteljesen előre nyomuló hadosztályok elől osztagaink már csak 20 km-nyire állnak Tuapszétől.

A bolsevisták egyik szállítóhajójának, amely Tuapsze kikötőjéből a legnagyobb sebességgel kiutott, egy közepes nagyságú bomba felszakította az egyik oldalát, úgyhogy a személyzet kénytelen volt a hajót nyomban zátonyra futtatni. A hajó minden valószínűség szerint elveszett.

A Terekről északra a Sós-pusztaságon küzdő gépesített német erők folytatták a bolsavisták lovasság üldözését, eközben felvonulásuk egész területén szét-szorták a szovjet által harcbevett egységeket és főlényes gyorsasággal elválták azokat attól a kevésszámú helytől, ahol használható víz található. Az ügyesen vezetett német gyorskötellekeknek sikerült jelentős teret nyerniük a Káspi tenger parti sávjában.

Újabb Szovjet vereség

Berlin, október 23. Az Interinf a következőket jelenti a hadihelyzetről:

A szovjet csapatok csütörtökön is támadást intéztek széles arcvonalon, de mindenesetre kisebb hevesseggel, mint az előző két napon, a Sztalingrádtól északra nyugatra húzódó zárállás ellen.

A szovjet támadásokat a német és szövetséges csapatok mindenütt visszaverték s érzékeny veszteségeket okoztak az ellenségnek.

Sztalingrád iparnegyedeiben a harc október 22-én a a tüzérségi tevékenység jegyében folyt.

Az utánpótlási összeköttetéseket is egésznap bombázták. A Volgán szünetel minden hajóforgalom.

Sztalingrádi harcok

A sztalingrádi harci területen a légi fegyvernemnek most ismét nagy napja volt. A kora hajnali órák óta JU 88-as mintájú bombázók támadták a Vörös Október vasműveket a hozzátartozó ipari telepekkel együtt, valamint az ipar telep déli részében levő nagy hurokvágányt.

Finn hadijelentés

(Német Hírnök) Az október 23-iki finn hadijelentés a következőket közli:

A Ladoga-tó felett és a Finn-öböl keleti részén vadászrepülőink légi harcokban lelőtt egy ellenséges zuhanóbombázót egy bombázógépet és öt vadászgépet.

Egy további harcirepülőgépet olyan súlyosan megrongáltunk, hogy saját vonalaink, háta mögött kényszerleszállást végzett. A földi légielhárítás egy könnyű bombázógépet, az arcvonal közelében két másik repülőgépet lőtt le. Ezzel az ellenség összesen 11 repülőgépet veszített. Saját veszteségünk nem volt. Teljes bizalommal megállapítottuk, hogy szeptember 20 óta légi haderőnk két ellenséges buvárnaszádót süllyesztett el a Finn-öbölben, (MTI)

Kedvezményes abraktakarmányt kapnak a tejtermelők

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló 1942. XVI. törvénycikk végrehajtásával kapcsolatban Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter a tejtermelőket is támogatásban részesíti. A közellátási miniszterrel történt megállapodás alapján sikerült — a már eddig kiutalt takarmánymennyiségeken felül — 300 vagón abraktakarmányt biztosítani. Ez a 300 vagón abraktakarmány kedvezményes áron kerül a gazdákhhoz. Ebből azonban egyelőre csak azok a tejtermelők részesülhetnek, akik a tejet akár közvetlenül, akár tejipari vállalat útján Budapestre szállítják, és pedig csak abban az esetben, ha több tejet szállítanak fel, mint amennyit az előző év megfelelő időszakában szállítottak.

A tejtermelőeknek az így szállított tej minden literje után egy kg. abraknak az árából a földművelésügyi tárca mázsánként 10 pengőt magára vállal. Az a termelő tehát aki több tejet szállít Budapestre, mint tavaly, ezután a tej után egyrészt literenként fél kg. abrakot kap, másrészt ezért az abrakért a megállapított árnál métermázsánként 10 pengővel kevesebbet fizet.

Ez az akció a mai viszonyok között egyformán szolgálja a tejtermelőket és a székesfehérvári fogyasztókörzetségnek az érdekeit, mert a Budapestre tejet szállító tejtermelők mentesülnek — legalább részben — a takarmányhiány okozta gondoktól, másrészt ezáltal a fővárosban mutatkozó tejhiány csökkenthető lesz olyan mértékben, hogy a teje részurólók (csecsemők, belegek, gyermekek) tejszüksége nagyobb nehézségek nélkül biztosítható lesz.

Adófizetési felhívás

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1942. évi III. negyedre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1942. évi augusztus 17-ig fizesse be. A befizetés napjánként a hivatalos órák alatt a városi adópenztárnál, vagy pedig a 31.713 és a 87.658 sz. postakapcsolati befizetési lap felhasználásával eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Az ezüst ötpengősök forgalomban vannak

Több oldalról panasz merült fel, hogy az ezüst ötpengősöket sokfelé visszaautasítják. A közönség tájékoztatása érdekében a Nemzeti Bank illetékes osztálya a következő tájékoztatást adta:

— A nagyközönség körében teljesen alaptalan és indokolatlan az ezüst ötpengőssel szemben tanúsított megatartás, mert az ezüst ötpengősöket nem vontuk be, azok változatlanul forgalomban vannak. Az ezüst ötpengősöket mindenki köteles elfogadni.

Az idén is megrendezik az Országos Protestáns Napokat

Az országos Bethlen Gábor Szövetség, mint a magyar protestáns társadalom legnagyobb szervezete, ebben az évben is megrendezi Budapesten október 31-től november 12-ig az immár hagyományossá vált protestáns napokat. A Napok keretében a Vigadóban és a Protestáns templomokban rendezendő Reformációi Emlékünnepélyeken kívül ünnepi istentiszteletek lesznek. Cserkész- és levente ünnepélyek a Vigadóban,

majd korszerű futárlánc protestáns nagyjaink emlékművéhez, a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség konferenciájára, közös protestáns evangélizációk, protestáns asszonykonferencia, a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság irodalmi délutánja, protestáns Irodalmi és Művész Est, különböző evangélikus társadalmi egyesületek és testületek gyűlései, végül rádióelőadások töltik ki a Napok gazdag rendjét.

Magyarországon is megszűnik a nyári időszámítás

A november elsejétől másodikkára virradó éjjel, hajnali három órakor Németországban megszűnik a nyári időszámítás és egy órával visszaigazítják az órákat. Annak idején Magyarország is áttért a nyári időszámításra, már csak azért is, hogy Közép-Európa és Kelet-Európa vasúti menetrendjeit összehangba lehessen hozni. — A nyári időszámításnak felecsúszhatatlan értékű előnyéről ideitapasztalataink is hangos bizonyosságot tesznek. Igen nagy megkönnyítést értünk el villamosáramban — tehát szénben — és más egyéb világítóanyagokban is.

A nyári időszámítás fenntartása a téli hónapokban már nemcsak, hogy nem előnyös, hanem

veszteségekkel is jár, amennyiben reggel villanyfényt kell használni ugyanakkor is, amikor téli időszámítás mellett már világos volna. Ez a megoldás vezette Németországot a nyári időszámítás megszüntetésére. Magyarországon ugyanilyen értelmű döntést hozott és már a közeljövőben megjelenik a rendelet, amely közli, hogy a november elsejétől a másodikkára virradó éjszaka nálunk is megszűnik a nyári időszámítás, tehát minden órát vissza kell igazítani egy teljes órával.

Németországban már nyilvánosságra hozták, hogy a Birodalom március 29-én tér ismét vissza a nyári időszámításra. Előrelátható nálunk is március 25-én igazítják majd előre ismét az órákat.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.

Vidékieknek vasúti kedvezmény.

A hagymafélék bejelentése zár alá vétele és igénybevétele

A 110.810—1942 K M rendelet szerint azok a termelők (termelők) akiknek birtokában jelen rendelet hatályba lépésének napján 1942. évi október hó 10-én akár saját tulajdonukat, akár másnak tulajdonát képező 25 kg-nál több vörshagyma vagy fokhagyma,

vagy 25 dughagyma van továbbá azok a kis és nagykereskedők, száritó és konzervüzemek, akiknek birtokában akár saját, akár másnak a tulajdonát képező bármilyen mennyiségű vörshagyma, fokhagyma vagy dughagyma van

APOLLO fimszínház

A harmincadik

Szombaton 3, 5, 7 órakor
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

kötelesek egész hagymakészletüket bejelenteni.

A bejelentést a rendelet hatályba lépésétől számított 8 nap alatt, azaz 1942. évi október hó 18-ig a termelők (termelők) a Termelők Irodájában, Ferenc József-ut 28. Dobozi-átjáró, földszint) szóban vagy a rendelethez csatolt mintának megfelelően írásban, a kis és nagykereskedők, száritó és konzervüzemek pedig a Mezőgazdasági Termelők Egyesült Szövetkezetétől (Budapest V. Deák Ferenc-u. 6.) a rendelethez csatolt mintának megfelelően írás kötelesek megtenni.

A bejelentési kötelezettség alá eső hagymakészleteket a rendelet hatálybalépésének napjától kezdve zár alá helyezettnek kell tekinteni és azokat forgalombahozni, eldolgolni, vagy azokkal egyébként rendelkezni csak az alábbi esetekben szabad:

A termelő a zár alá helyezett készletből a saját háztartási és gazdasági szükségletére szükséges mennyiséget felhasználhatja, a Mezőgazdasági Termelők Egyesült Szövetkezetének eladhatja, a helyi piacra viheti és étkezési célra közvetlenül a fogyasztóknak eladhatja dughagymából a vásárlási engedéllyel rendelkezőknek az engedélyen feltüntetett mennyiséget eladhatja.

A bejelentésre kötelezettek a zár alá vett hagymát felhívásra kötelesek a Szövetkezetnek hatósági áron átengedni,

Azok akiknek dughagymára tovább termelés (termeltetés) céljából van szükségük azt 25 kg-on felül a m. kir. közellátási Ügyosztály Termelői Irodája által kiállított vásárlási engedély alapján szerezhetik be. Előbbi az ország egész területén érvényes. A vásárlási engedély engedély szállítási igazolványul is szolgál.

A rendelet megszegése kihágást képez és szigorúan büntendő,

Polgármester.

Időszaki munkások kenyérgabona- ellátása

Az őszi mezőgazdasági munkák elvégzéséhez számos gazdaság olyan munkásokat szerződtetett, akik egész évi kenyérgabonafeladásukat már az aratási és csepelési munkálatoknál megkeresték, tehát ezeknek a gabonajegyéről már az összes gabonaszelvényt levágták. Ha ezek a munkások lakóhelyüktől távolabbi vidéken valónak őszi mezőgazdasági munkát és szerződésük szerint élelmezésükről a gazdaság tartozik gondoskodni, a közellátásügyi miniszter legújabb rendelete szerint kenyérgabona váltószelvényt kaphatnak kenyér és lisztellátásuk zavartalan biztosításuk érdekében.

Nem kell ugyanis a távolabbi vidékre elszegődött munkásoknak a megfelelő mennyiségű kenyérgabonát (lisztet) a munkahelyre szállítaniuk abban az esetben sem, ha már kenyérgabonafeladásukat teljes egészében megkapták.

METEOR MOZGO műsora
ÁRVIZ INDIÁBAN

1943

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

Édes mostoha

Aktuális hirdókkal műsoron.

A mult világ-háboruból származó hadigyámolt gyermekek tartásdíjsegélye

A belügyminiszter az 1914 — 19 évi világháborúból származó hadiárvák és hadirokkantak gyermekei részére az 1942 — 43 tanévre tartásdíjsegélyt engedélyez.

Tartásdíjsegélyben részesülhet a nem hivatásos állományba tartozó katona hadiárvája és a nem hivatásos állományból származó I. II. és III. járadékosztályba sorolt hadirokkant gyermeke, ha középiskolai vagy főiskolai tanulmányokat folytat, életének 24-ik évét még még nem töltötte be és a legutóbbi évtől általános jeles eredménnyel végezte, azonkívül szülőjének vagy tartására köteles más hozzátartozójának kereset illetve jövedelme egymában a gyermek iskolázatásának lehetőségét nem biztosítja.

Elemi vagy tanonciskolai bizonyítvánnyal pályázni nem lehet.

A tartásdíjsegély összege a tanév I. felére 80 pengő. A kérvényezések határideje: az első félre 1942 évi november hó 20, a második félre 1943 március hó 1-e.

A kérelmet a tanuló szülője, gyámja vagy más eltartója tejesztheti elő. A kérést közvetlenül a belügyminiszterhez kell intézni. A kérelmek bélyegmentesek.

Gyűjtsük a baromfitollat honvédeinknek

Honvédségünk meleg ruhával való ellátásánáligen megfelelőnek bizonyult a tollal és pehellyel bélelt mellények készítése. Illetékes

Folytonégő kályhák

Takaréktűzhelyek

k a p h a t ó k

SESZTINA LAJOS



vasnagykereskedésében

DEBRECEN

Ferenc József ut 23. szám.

helyről azzal a felhívással fordulnak a gazdatársadalomhoz és a háziasszokhoz, minden levágott baromfi tollát gyűjtsek össze, mert erre a célra megfelel a csirke- és a tyúktoll is ha forrázatlanul tépik le. 6-8 deka pehelyből vagy 26-28 deka tollból készíthető egy meleg katonai mellény. Az összegyűjtött tollat vagy közvetlenül vagy a Diákkaptárak vagy az iskolai vöröskereszt egyesületek után küldjük el

Pénzt ér a mákguba

A legtöbb faluban a gazdák a mákgubát kifejtése után e.dobiák, a takarékosabb gazdák kenyérsütéskor a kemencében elégeik. Sok helyen az a szokás, hogy a dőlőutak gödreit töltik be vele. A mák kifejtése után a gubát ne dobjuk el, mert jó pénztért megveszik.

Ha felajánljuk a mákgubát megvételre, ezzel nemcsak takarékoskodunk, hanem még közérdekűt is szolgálunk, mert a mák gubájából olyan gyógyszereket készítenek, amelyeket a mai háborus viszonyok között külföldről csak a legnagyobb nehézségek árán, vagypedig egyáltalán nem lehet beszerezni. (Morphium stb.)

15 kg. korpát biztosítottak az anyasertéseknek

A Magyar Mezőgazdák Szövetekezete, amely az abraktakarmányok elosztását végzi, közli a közellátási minisztériumnak azt a rendelkezését, mely szerint az 50 holdon aluli gazdaságok részére megyenként két hónapra előre egy meghatározott abraktakarmánymennyiséget utal ki a szövetekezete.

A kiutalt mennyiséget az alispáni hivatalok osztják fel az egyes községek igénylői között. Az ötven

holdon felüli gazdaságok részére az utasítás alapján az alábbi kiutalásokat eszközlik: anyakocák részére havi 15 kiló, 35 kilogrammon felüli szüldők részére havi 3 kiló korpá.

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárvák, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl

az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos

a II járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos

a III és IV járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III, és IV járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a lent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos



Visszaviszed a lámpát és helyébe kérsz



TUNGSRAM KRYPTONT

és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt azonnal visszavádja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatalt) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor.
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

Gentryfészek

Aktuális hirdókkal műsoron

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz tábornok harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhánkat a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félelelet, ahol a párt szociális tanácsadó kedjében feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló féleleletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5—8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

A mindenszenti koszoru és virág árusítása

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy a f. évben a Mindenszenti koszoru és virágárusítását a Városháza utcában, a Rózsa utcában és a Szent-Anna utcán mind két fasorban a városi hatóság által megjelölt helyen engedélyeztem.

Felhívom az alkalmi árusítást folytatni szándékozókat hogy 2 pengős okmánybéllyel, vagy szegénységi bizonyítvánnyal ellátott kérvényeiket az elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20 fsz. 36 sz. hivatali helyiség) mutassék be.

Figyelmeztetem a kérelme-

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzik be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

zőket, hogy a kérvény benyújtásakor keresztyén származásukat születési anyakönyvi kivonattal igazolni kell, lényes nőnél ezenfelül házassági anyakönyvi kivonat bemutatása is kötelező.

Nem kertész, illetőleg iparjogosi tvánnyal, vagy termelői igazolvánnyal nem rendelkező kérelmezőknek a kérvényezéssel egyidejűleg két megbízható tanu aláírásával kiállított nyilatkozattal, vagy más hitelt érdemlő módon igazolni kell azt is, hogy a virág, növényzet, vagy koszoru kitől és mily mennyiségben szereztetett be?

Kertészek és virágkereske-

dők a Kossuth utcai virágpiacra árusítanak.

A mindenszenti koszoru és virág árusítást kizárólag október hó 29, 30, 31. és november hó 1. napjain lehet gyakorolni.

Polgármester.

Egymillio méter textilanyag munkásruházati célokra

Az új közellátásügyi miniszter széles alapokra helyezi a népruházati akciót.

A textilgyárakkal történt megállapodás értelmében a jövőben minegy egymillio méter textilanyagot biztosítanak a munkásruházati célokra.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjzetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjzetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában. üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hatrálékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédesi korból, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, háj stb. az

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bőrt kélliteri meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász kónt a város területére behozadó tárgy nevével, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámso-

rompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél, a behozatal

re jogosított közegeknél, a behozatal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyászoként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatali utvonaliakon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemel, mennyiségét, ugyszintén az elrakározás helyét és idejét a behozatattól számított 24 óran belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óran belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megkövidített vagy megkövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

-o-o-

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.60 P., egész évre
5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 73 sz.
Telefon: 16-87.

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.